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Vezměme vážně Velikonoce 

Každá neděle, kterou slavíme, je vlastně vzpomínkou na Velikonoce a připomínkou Velikonoc. Pro křesťany je 

den vzkříšení, neděle, prvním (ne posledním) dnem týdne. Velikonoce jsou svátkem a oslavou úplně nového začátku, 

oslavou proti rezignaci a strachu, oslavou Boha, který dává život mrtvým, který to, co není, co neexistuje, povolává 

k životu.   

Velikonoce - a tím každá neděle – jsou oslavou Boha, který tam, kde je zdánlivě všechno u konce, otevírá nové 

dveře, nové obzory, nové možnosti, nové šance. Velikonoce nesou radostné poselství o tom, že ani smrt nemá po-

slední slovo a neznamená definitivní konec. Velikonoce - a tím každá neděle – jsou oslavou Boha, který tam, kde se 

zdá, že je už jenom smrt a za ní už nic, dává nový život, věčný život, život ve své přítomnosti.   

A k Velikonocím patří Letnice, svatodušní svátky, dar Ducha svatého, jistota, že Bůh je mezi námi, s námi a při 

nás. Bůh nám dává svého svatého Ducha, abychom byli ujištěni a stále znovu ujišťováni, že nám řekl své veliké 

„ano“ a že nám on sám dává sílu postavit se čelem k novým výzvám a překročit dosavadní hranice.   

Velikonoce nám říkají: Dívejte se na svět nově, novým pohledem, novýma očima. Křesťanský pohled na svět i 

na vlastní život musí vycházet z této velikonoční a svatodušní perspektivy, tedy z jistoty, že máme Boha, který je 

aktivní a činný, který je dnes i zítra přítomný, který křísí mrtvé. „Definice“ Boha v Novém zákoně po Velikonocích 

totiž zní: Bůh je ten, který vzkřísil z mrtvých Ježíše Krista, či: Bůh je ten, který křísí mrtvé k životu. Při čtení Nového 

zákona nacházíme neustále znovu tuto formulaci. Kdo je Bůh, je dáno Velikonocemi, vzkříšením. Křesťanská víra, 

křesťanský život, křesťanský pohled na svět má v tomto Bohu vzkříšení svůj základ i svou perspektivu.   

Velikonoční poselství o Bohu, který křísí mrtvé k životu je výzva; výzva, abychom se - pokud jde o někdy ne 

zrovna nejrůžovější stav našeho sboru i celé křesťanské církve, našich manželství a rodin, našich vlastních životů a 

vztahů, o stav celého našeho světa – nově učili věřit Bohu vzkříšení, abychom opravdu věděli, že Velký pátek a 

neděle vzkříšení se týká celého světa, že od Ježíšovy smrti jsou Bůh a země a lidé na ní nerozlučně spojeni.   

A právě zde objevuji i svou malověrnost a nedověru: když sleduji zprávy, čtu noviny a časopisy, dívám se, jak 

žijí lidé, dívám se na svůj sbor i rodinu, zdává se mi někdy, jako by Velký pátek a neděle vzkříšení nikdy nebyly. A 

tak se musím neustále znovu učit věřit, že to, co Kristus udělal, souvisí s naším světem, se situací naší společnosti, 

s lidmi kolem mne, s městem, ve kterém žiji, s mým sborem, s mojí rodinou.   

Bůh a lidé, Bůh a svět, Bůh a jednotlivec, Bůh a já sám patříme od Velkého pátku a Velikonoc nerozlučně k sobě. 

Věřit tomu a na základě toho přemýšlet a jednat, je veliká výzva, kterou nám Velikonoce přinášejí.  Je to veliké 

poznání Velikonoc. Protože se nám ale lehko ztrácí, potřebujeme si je sami pro sebe i společně ve sboru, při boho-

službách, na biblických hodinách i při jiných setkáních nově připomínat a nově přisvojovat.   

Jednou z oblastí, kde se to také učíme, je modlitba, přímluvná modlitba. Když se totiž modlím za druhé lidi, za 

jejich situaci, starosti a problémy, když je přináším před Boha, učím se vidět je a Boha, vidět svět a Boha společně. 

Učím se chápat, že Velikonoce platí i pro ně, že i pro ně je zde nová naděje a nový začátek.   

Velikonoce nám připomínají Kristovu velikost. Kristus překročil všechny hranice a může rozšířit i naše představy 

o Bohu. Náš Bůh, či lépe naše představa o Bohu, je totiž často příliš úzkoprsá, malá, nevzletná. Když ale věříme 

malému Bohu, bude i naše víra malá. A jak může naše malá víra někoho nadchnout, fascinovat, vdechnout mu naději? 

Sám na sobě pozoruji, jak často přenáším i na Boha omezenost svých možností a ztrácím odvahu žít ofenzivně, 

myslet s nadějí, věřit s odvahou a milovat s plným nasazením. Bůh je ale větší, neskonale větší, než si dokážeme 

představit, jeho možnosti jsou neomezené.  

Protože Ježíš vstal z mrtvých, protože se Bůh ve Velikonocích nově prokázal jako Stvořitel, pro kterého není nic 

nemožné, chci se také učit myslet ne na základě našich lidských možností a perspektiv, ale na základě Božích mož-

ností a perspektiv. Chci se nově učit věřit velikonočnímu Bohu, pro kterého není nic nemožné. On je moje naděje a 

síla. On je i tvoje naděje a síla.  

Michal Šourek  
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Sborový program květen – srpen  

Co zajímavého připravujeme na příští měsíce?  

Neděle 14. května – od 10.30 budeme v Dobříši slavit bohoslužby společně s hořovickými a po nich budeme pokra-

čovat v přemýšlení nad budoucností a vizí našeho sboru, které jsme začali na sborovém shromáždění. Co a jak 

chceme ve sboru dělat, jaké programy a akce chceme dělat – a kdo je povede a bude při nich pomáhat? Jak prohlu-

bovat duchovní život, budovat společenství, jak sbor rozvíjet a přinášet evangelium lidem kolem nás? Jak rozvíjet i 

materiální zázemí sboru, tedy budovy a pozemky, které nám byly svěřeny do péče? Počítáme se společným obědem 

a rozhovorem do cca 15 -16 hodin. Přijďte přemýšlet spolu s námi.  

Středa 17. května – od 14.00 setkání seniorů. Čeká nás rozhovor nad další kapitolou knihy Ulricha Parzanyho: 

Křesťan. Věřit. Žít. Tentokrát to bude kapitola o modlitbě.  

Čtvrtek 18. května – při biblické hodině (od 18.00) si připomeneme Ježíšovo nanebevstoupení, čtyřicátý den po 

vzkříšení.  

O víkendu 19. – 21. května se koná další víkendovka pro mládež. Budeme zpívat a muzicírovat, hrát si a povídat, 

mluvit o vážných i nevážných věcech. Bude kino, třeba tentokrát (když nebude pršet) i posezení u ohně.    

V sobotu 20. května koná od 14.00 brigáda v Hořovicích (úklid kostela, fary). Všichni pomocníci jsou srdečně 

vítáni (další info u M. Ulricha). 

Neděle 21. května – od 10.30 se konají společné open air bohoslužby evangelických sborů v Dobříši a Berouně a 

CČSH v Tmani. Budou se konat venku, pod širým nebem, u smírčího kříže v Chodouni. Bohoslužby povedou faráři 

Jordan Tomeš a Michal Šourek. Bohoslužby v Dobříši (pro ty, kdo nebudou moci jet do Chodouně) budou od 10.30.  

Sobota 27. května – pojedeme na sborový výlet do západních Čech, do Ostrova, Jáchymova a 

Nejdku. Navštívíme tamní sbory, podíváme se, co a jak dělají jinde. Navštívíme nejstarší luterský 

kostel na světě, stříbrnou štolu, nebo nejdecký neogotický kostel Vykupitele. Odjezd z Dobříše 

od fary v 8.00, návrat ve večerních hodinách. Cena: dospělí 300 Kč, děti 100 Kč. Přihlásit se 

můžete u K. Vojkůvkové.  

Neděle 28. května – slavíme svatodušní bohoslužby s večeří Páně.  

Pondělí 29. května – třicátníci se sejdou v 19.00 u Honsů v Hradištku.  

2. – 3. června – probíhá stavba plata v Čími. Bližší informace u Marty Hejzlarové.  

V pátek 2. června – se koná noc kostelů. V našem kostele zpívá od 19.00 Trnkosbor, od 19.30 

skvělá pražská mužská vokální skupina 10men. Večer uzavřeme požehnáním Kristus – světlo světa. Koncert bude 

také v kostele v Hořovicích. Bližší informace na www.nockostelu.cz/kostel/1085/ a  www.nockostelu.cz/kostel/2566/  

V neděli 4. června nás při bohoslužbách navštíví několik farářů z Německa, kteří budou na studijní návštěvě v Praze.  

V sobotu 10. června se od 10.30 hodin budou XI. ekumenické bohoslužby na Kunclově mlýně – Brzině.  Povedou 

je Z. Grzyb (ŘKC), J. Chvála (CČSH) a M. Šourek (ČCE).  

23. – 25. června vyrazíme na sborovou vodu, sjíždět budeme Lužnici, ze Suchdola k Rožmberku. Bližší informace 

u Richarda Honse.  

1. – 7. července se koná tradiční a oblíbený, skvělý a milovaný rodinný pobyt v Luhu u Čími.  

Tábor YMCA se bude konat od 30. července do 12. srpna ve Srubech (Pláně).    

 

Náš web a facebook  

Náš sborový web https://dobris.evangnet.cz nabízí mnoho různých informací a materiálů. Najdete tam pozvánky 

na to, co se děje v našem sboru a v ekumeně. Najdete tam kázání z našich nedělních bohoslužeb (k poslechu i čtení), 

najdete tam modlitby, různé inspirativní texty, texty k zamyšlení i povzbuzení, i trochu humoru. Najdete tam také 

odkaz na fotogalerii s fotkami ze života sboru.  

Pozvánky na akce a programy v našem sboru i jinde, pozvánky na nedělní bohoslužby najdete také na naší face-

bookové stránce www.facebook.com/evangelici.dobris  

  

http://www.nockostelu.cz/kostel/1085/
http://www.nockostelu.cz/kostel/2566/
https://dobris.evangnet.cz/
http://www.facebook.com/evangelici.dobris
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Co se dělo u nás ve sboru 

Postní doba  

Postní dobu jsme letos nově začínali na popeleční středu bohoslužbami pokání s popelcovým požehnáním. Při 

nedělních bohoslužbách jsme během postní nechali oslovit příběhy exodu a putování pouští: příběhem o hodu be-

ránka, o maně, o Desateru, o zlatém teleti, o nevěře na hranicích zaslíbené země a příběhem o bronzovém hadovi, 

znamení záchrany.  

V pátek 31. března jsme při koncertu v podání souboru Musica Podberdensis slyšeli nádhernou Stabat mater, 

svědectví o utrpení Ježíšovy matky stojící pod křížem, na němž umírá její syn.  

Na květnou neděli 2. května se konala pouť do Rybníků. K druhému ročníku poutě jsme pozvali i katolický sbor 

na Dobříši. I přes počáteční nepřízeň počasí vyrazila menší skupinka do Rybníků pěšky. Další účastníci se připojili 

až přímo v Rybníkách. Na hřbitově jsme zpívali (za hudební doprovod děkujeme Samovi, Sáře a Noemi Hejzlaro-

vým), od Michala jsme slyšeli slova o radostné naději vzkříšení, kterou žijí ti, kdo uvěřili v Ježíše Krista. Společně 

jsme s vděčností vzpomněli na životy těch, kteří nás i na naší cestě provázeli a mohli jsme s nimi své životy sdílet.  

Druhou novinkou letošní postní doby (vedle popelce) byla sederová slavnost, kterou na Zelený čtvrtek připravili 

Michal s Aničkou. Absolvovali jsme třeba kadeš, urchac a jachac a další součásti sederu, jedli nekvašený chleba, 

maror nebo charoset. Připomínali jsme si vysvobození Božího lidu z otroctví v Egyptě díky krvi pesachového be-

ránka a vysvobození z otroctví hříchu a smrti díky krvi Beránka Ježíše, obětovaného na kříži.  

Na Velký pátek jsme slyšeli pašije podle evangelisty Jana, prokládané písněmi v podání pěveckého sboru En-

semble Guillaume pod vedením Lukáše Vendla.  

 

Velikonoce  

Vzkříšení Ježíše Krista, které je pevnou součástí naší víry a naděje, jsme si připomněli na Velikonoční neděli při 

božíhodových velikonočních bohoslužbách. Pro toho, kdo v Krista věří, je zvěst o vzkříšení radostná a dobrá, život 

proměňující zpráva a skutečnost. Na Velikonoční pondělí jsme za krásného počasí (po mnoha dnech deště) vyrazili 

na výlet kolem Sázavy z Kamenného Přívozu do Pikovic.  

   

Dobrotrh  

V sobotu 20. dubna proběhl dlouho očekávaný a připravovaný Dobrotrh. Rozdělený byl na dvě části: v kostele 

byl bazar oblečení, nádobí, sportovních potřeb a hraček poskládaný z toho, co kdo přinesl a daroval. Na farní zahradě 

probíhal jarmark, prodávaly se rostliny, obrázky, polštářky, ozdoby a další věci (třeba koňský hnůj), ale také občer-

stvení. Součástí jarmarku bylo také interaktivní loutkové představení o Jeníčkovi a Mařence. Celkový výtěžek dob-

rotrhu, který je určený na rekonstrukci klubovny, je 50.134 Kč. Moc děkujeme všem, kdo jste darovali věci na Dob-

rotrh a třeba na oplátku něco koupili. Děkujeme všem, kdo jste při Dobrotrhu pomáhali, prodávali, připravovali a 

nakonec večer uklízeli. Velký dík patří hlavní organizátorce Dobrotrhu Jitce Jemelkové.  

 

Modlitba Taizé  

Dvakrát se u nás (v pátek 17. února a 28. dubna) konala modlitba Taizé, kterou vedli manželé Kopečtí. V mod-

litbách Taizé chceme pokračovat i nadále, a to jednou za dva měsíce.  

 

Zprávy ze seniorátu  

20. dubna 2023 proběhla v Kobylisích seniorátní konference. Sdíleli jsme na ní, jak probíhají rozhovory o bu-

doucnosti našich sborů. Ukazuje se, že témata, která řeší jednotlivé sbory, jsou velmi podobná, byť se každý sbor 

nachází v jiné situaci, pokud jde o místo i zázemí, které má k dispozici.  

Seniorátní den pražského seniorátu se bude konat v neděli 22. října a bude navazovat na seniorátní dny mládeže. 

Místo ještě bude upřesněno.  

Pražský seniorát vydává svůj zpravodaj, který je pro zájemce ke stažení na: http://prazsky-seniorat.evangnet.cz    

 

http://prazsky-seniorat.evangnet.cz/
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Co je za námi (stručně a obrazem)  

Stěhování varhan, koncert Musica Podberdensis, pouť do Rybníků, sederová slavnost, velikonoční výlet, víken-

dovka dorostu, dobrotrh, loutkové divadlo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie ze života našeho sboru najdete na https://eu.zonerama.com/CCEDobris/  Máte-li nějaké další zajímavé 

fotky ze sborových akcí a programů, rádi je tam přidáme. 

https://eu.zonerama.com/CCEDobris/
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Vize sboru  
V neděli 14. května po společném obědě se budeme dále zamýšlet nad dalším rozvojem a směřováním sboru. Ví-

táme každého, kdo chce svým postřehem přispět do společného díla. V rámci dosavadních rozhovorů nám vykrys-

talizovaly 4 oblasti, o nichž budeme dále podrobněji diskutovat. Jde o oblast života sboru v oblasti duchovní i ko-

munitní a pak dvě oblasti, které se týkají materiálního zajištění sboru a spolupráci s dalšími organizacemi a městy, 

kde naše sbory působí. Z těchto rozhovorů by již měl vzniknout krátkodobý a dlouhodobý plán toho, čemu se 

chceme v příštích letech věnovat a co přednostně rozvíjet a jaké aktivity případně upozadit a odložit na pozdější 

období. Zapojení členů a členek sboru vnímáme jako klíčové, abychom fungovali jako společenství, které se rozvíjí 

a posiluje se vzájemně ve víře a cestě za Kristem navzájem.  

 

Duchovní život sboru  

Klíčové otázky, na něž budeme hledat odpovědi: 

1. Jak by měla vypadat bohoslužba, aby prohlubovala moji víru, posilovala mě na cestě mým živo-

tem? 

2. Jak často je pro mě optimální jezdit do Dobříše na bohoslužby a další duchovní aktivity? 

3. Jak zajistit, aby bohoslužba byla přístupná všem generacím a zároveň i nově příchozím do 

sboru? 
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Komunitní život sboru 

Klíčové otázky, na něž budeme hledat odpovědi: 

1. Jak rozvíjet ekumenické společenství? Spolupráce s místním katolickým společenstvím, v rámci 

seniorátu, s okolními sbory, se zahraničím. 

2. Jak co nejlépe zajistit křesťanskou službu – pomoc potřebným v rámci našeho sboru, tj. např. 

svoz na bohoslužby, návštěvy, rozhovory, telefonáty, jak dobře znát potřeby potřebným členek a 

členů sboru.   

3. Jak posilovat společný komunitní život sboru? Jak více propojit jednotlivé generace? Jak udržet 

mládež ve sboru, nebo v církvi, jak ji posilovat v duchovním životě? 
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Veřejnost – sbor směrem ven  

Klíčové otázky, na něž budeme hledat odpovědi: 

1. Jak vyvážit vnitřní sborové aktivity a aktivity pro veřejnost?  

2. Jaké formy spolupráce navázat? S městem, neziskovými organizacemi, knihovnou, školami? 

3. Jak dát co nejvíce lidem na vědomí, kdo jsme a co děláme a pozvat je do společenství? 

      

 

 

 

Zdroje – finanční, materiální, lidské  
Klíčové otázky, na něž budeme hledat odpovědi: 

1. Jak zajistit financování farářského platu a provozu sboru do budoucna - po úplné odluce církve 

od státu? 

2. Jak zapojit do provozních činností sboru více aktivních lidí?  

3. Jak rozvíjet a spravovat svěřené nemovitosti? Jaké stavební úpravy realizovat a kdy? Např. bez-

bariérový přístup do kostela v Dobříši, klubovnu na Dobříši, rekonstrukci Hořovic aj.  
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